



Los intereses de la lucha de clases del proletariado contra los explotadores y opresores patrios no están en pugna con los intereses de un porvenir libre y feliz de la nación. Al contrario: la revolución socialista será la salvación de la nación y le abrirá el camino para un auge más esplendoroso. Por esto, porque la clase obrera va a construir hoy sus organizaciones de clase y afianzar sus posiciones, al defender contra el fascismo los derechos y libertades democráticas, lucha ya a través de todo esto por ese porvenir de la nación.

DIMITROF (Discurso 2 Agosto 1935)

Nuestra Conferencia Comarcal

(Continuación)

Pasa a informar el camarada José Ruiz, y después de remarcar el significado de nuestra Conferencia, dice:

«Uno de los problemas más urgentes que nuestro Partido tiene es el de los cuadros.

De todos es sabido que nuestro Partido en la Comarca ha dado una infinidad de camaradas que estaban en la dirección del mismo, para realizar actividades como son en el Ejército y organismos del Frente Popular, como la Comisión de Abastos y otras muchas actividades que todos conocemos y que son muy útiles para el Partido y para ganar la guerra, al mismo tiempo que nos hemos separado de camaradas tan queridos como Vicente Alcalde, que actualmente se encuentra al frente de una Brigada en el Sector del Centro; camaradas como Alfredo Javaloyes, José Quirant y otros muchos más que están desempeñando cargos de Comisarios y Jefes Militares respectivamente, y otros como el camarada José Pérez, de Crevillente, Emeterio Marco, Gomariz, Pérez Carrillo y muchos más, que igual que estos camaradas, ya no volverán. Hemos visto que a nuestro Partido han acudido una infinidad de nuevos militantes, que vienen a él por su política justa en todos los problemas que la actual contienda nos plantea, siendo la composición actual de nuestro Partido en la Comarca de la siguiente forma:

Radlos	Militantes en activo	En el Ejército	Totales
Albatera	200	96	296
Cox	53	10	63
Catral	30	10	40
Santapola	22	3	25
Crevillente	240	131	371
La Marina	52	18	70
Granja de Rocamora	25	5	30
Radlos de Elche	1.000	500	1.500
Totales	1.622	773	2.395

Si tenemos en cuenta que por una parte nos separamos de los mejores militantes y por otra tenemos una cantidad de nuevos afiliados, se nos plantea de una manera urgentísima la creación de los nuevos cuadros, pero ¿cómo vamos a crearlos? Lo primero que tenemos que hacer para llevar esto a la práctica es conocer a todos nuestros militantes, cosa que el Comité Comarcal no ha hecho hasta ahora, y por este camino siempre estaremos en esta situación en que hay que cubrir alguna vacante de algún camarada que se marche al frente y entonces nos vemos en el trance de no tener quien ocupe este puesto, y esto, repito, es por la despreocupación habida de no conocer desde el primer militante hasta el último. ¿Cómo salir de esta situación? Lo primero que debemos de hacer es que adjunto a las Secretarías de Organización, tanto del Comité Comarcal como de los Radlos, actúe una Comisión de Cuadros, la cual estudie las actividades de todos los militantes y vaya acoplándolos a cada uno con arreglo a su capacidad y sus inclinaciones. Con esto y con la ayuda que nos presta la Escuela de nuestro Comité Provincial, y al mismo tiempo haciendo trabajar a los camaradas que sean capaces de ello en las Comisiones de los distintos Secretariados, no cabe duda alguna que nuestro Partido saldrá de esta situación de estancamiento en que se encuentra por nuestro mal trabajo y tendrá los hombres que les sea necesario para todos los puestos de dirección en beneficio de nuestro Partido y de todas las masas laboriosas de nuestro país.

Después de plantear la necesidad de la creación de los nuevos cuadros — dice — tenemos que señalar que una de las dificultades que impiden, no solamente la creación de los nuevos cuadros, sino que dificultan la vida de nuestro Partido, y esto sucede porque no se hace un trabajo colectivo entre todos los camaradas del Comité, tanto del Comarcal como de los Radlos, y en el mismo Comité Comarcal sucede que el trabajo no se hace de conjunto, es decir, que no todos los asuntos que hay planteados a nuestro Partido se discuten ampliamente en el seno del mismo,

igualmente sucede en los Comités de Radio de nuestra Comarca, pues son dos o tres camaradas los que llevan a cabo toda la labor que corresponde a todo el Comité en pleno.

Podemos citar muchos ejemplos en que un solo camarada resuelve todos los problemas del Partido, como sucede en Granja de Rocamora, Albatera y Catral, y en la mayoría de los Radlos de nuestra Comarca. Los Comités de Radio no se reúnen normalmente para discutir los problemas que hayan planteados, sino que pasan semanas y más semanas sin celebrar estas reuniones, por lo cual los problemas se resuelven a gusto de uno o dos camaradas, como ya decíamos anteriormente, y en el peor de los casos, cada miembro del Comité resuelve los asuntos a su manera y de espaldas a los demás miembros de responsabilidad del Partido, conduciéndonos esta política a una situación como la que hay creada en Granja de Rocamora, donde hay un solo camarada que era Secretario General del S. R. I. y cobrador del mismo, Secretario Político y de Organización de nuestro Partido y al mismo tiempo responsable del Comité de Refugiados, es decir una verdadera enciclopedia de hombre.

Después de señalar muchos casos de sectarismo, dice: Como he manifestado anteriormente, hay que acabar dentro de nuestro Partido con el trabajo individual, hay que acabar con los «sacrificados» que manifiestan en todo paso que todo lo tienen que hacer ellos, que no pueden resistir más; esta clase de camaradas perjudican mucho a nuestro Partido, pues llevando esta labor a cabo no dejan que se eleven los nuevos cuadros ni se puede hacer un trabajo colectivo, y lo que es peor todavía, que nunca habrá quien pida cuentas a nadie de si se llevan o no a la práctica los acuerdos que se toman.

Sobre este particular, decía nuestro camarada Pepe Díaz en el último Pleno del C. C. ampliado: «sin embargo no todas las decisiones se llevan a la práctica; ¿por qué? porque todavía se toman acuerdos en una reunión, se toman las notas y se meten en la carpeta, y cuando a los cuatro meses se revuelve ésta, se ve que los acuerdos están todavía por realizar; o peor todavía no se toman notas, nadie pide cuentas a nadie, nadie sabe nada, nadie es responsable.»

Esto que plantea el camarada Pepe, está sucediendo en los Radlos más importantes, donde hay camaradas que tienen un conocimiento exacto de la política de nuestro Partido; y una cosa más grave todavía, ¿por qué no decirlo? esto está pasando incluso en nuestro Comité Comarcal, y esto, camaradas, no puede ni debe seguir un día más, porque de seguir por este camino dejaríamos en muy mal lugar el nombre que llevamos y al mismo tiempo el Carnet que poseemos.

Sigue señalando la necesidad de ejercer una crítica y autocrítica dura de todo el mal trabajo y continúa diciendo el camarada Ruiz: Precisa que en nuestra Comarca se tome otra orientación en el sentido de celebrar en cuantas ocasiones sean precisas, Asambleas de Activistas, en cuyos comicios, después de un breve informe de algún camarada de responsabilidad, intervengan los camaradas de la base y sobre las intervenciones de estos podremos, primero observar cuales son los camaradas de mejor comprensión política, y segundo discutir ampliamente todos los problemas que tenemos planteados para que la base de nuestro Partido los conozca de cerca y los discuta como es debido.

Sobre la incorporación de la mujer a los trabajos del Partido, dice el camarada Ruiz: Ya en nuestra pasada Conferencia Comarcal, planteamos la necesidad de incorporar a la mujer al trabajo; en este sentido parece que algunos Radlos han llevado algo este trabajo a la práctica, como son los Radlos de Elche y Crevillente, pero aún quedan algunos Radlos que se muestran indiferentes a esta consigna y algunos oponen alguna resistencia para incorporar a la mujer a la dirección de nuestro Partido.

Apesar de las mejoras observadas en este sentido, no es lo suficiente si tenemos en cuenta las posibilidades que existen en las localidades antes señaladas para llevar este trabajo a la práctica, pero lo que debemos de hacer comprender a algunos camaradas es que no solamente hay que incorporar a la mujer al trabajo de la fábrica, del taller y del campo, lo que

tenemos que hacer también es incorporarla al trabajo de dirección, tanto del Partido como de los Sindicatos y de las demás organizaciones antifascistas.

Remarca la necesidad de intensificar el trabajo del Partido en las grandes empresas y después de señalar el trabajo débil de las células de las empresas Peral Díez, Tibi Soler y Micó, Viuda de Pérez e Industrias incautadas, y dice: Hay necesidad de que los camaradas de Elche se tomen la tarea de fortificar las células de las Empresas antes señaladas, aunque sea sacando elementos del Partido de las células de barriada con el fin inmediato de que el Partido se haga fuerte en las Empresas, ya que esto lo tiene nuestro Partido remarcado en infinidad de ocasiones.

A través de esta Conferencia—termina diciendo el camarada Ruiz—debemos demostrar prácticamente, que sabemos hacer un buen uso de las normas de organización de nuestro Partido, sacando las enseñanzas necesarias para hacer de nuestro Partidouna fuerte organización Bolchevique, que sepa contra todo viento y marea conducir a las masas laboriosas de nuestro país, al triunfo definitivo sobre el fascismo invasor, e implantar una sociedad más justa y equitativa, donde no exista como norma la explotación del hombre por el hombre.

Si así no lo hicésemos, no seríamos dignos de pertenecer a la gloriosa Internacional Comunista, que tiene en su dirección a hombres tan fuertes, tan buenos y tan queridos por todo el proletariado mundial, como son los camaradas Dimitroff y Stalin.

¡Viva la unidad indestructible de nuestro Partido!

¡Viva el Partido Bolchevique de España!

¡Viva la Internacional Comunista!

(Estos vivas fueron subrayados con un aplauso por todos los asistentes).

Cultura y arte

Con esta denominación, el Ateneo J. Anselmo Clavé, la veterana sociedad cultural ilicitana que tan alto rayó siempre en manifestaciones artísticas, ha creado un grupo con el que nos deleitó el pasado domingo 6 del corriente en una brillante exposición de matices variados, todos de relevante valor.

Como muy bien decía J. Lozano, alguien se extrañaría que en las horas que vivimos haya lugar para estas expansiones. Y sin embargo le hay; porque somos así: una raza que se crece al dolor; si muere, muere cantando; y si vive, en el dolor se educa y sublima.

El discurso de exposición de propósitos nos pareció un poco inadecuado, fuera de lugar para la concurrencia, en gran parte de niños y compañeras, impacientes por oír lo que luego aplaudieron, en muchos momentos con emoción que llenaba los ojos de lágrimas. No obstante, los «serios» oímos con gusto al camarada Lozano y palmoteamos con calor más que cortés.

Los retablos de «Lugo Mezis» van tomando carta de naturaleza entre nosotros y creemos y esperamos que si quien puede—el Ministerio de Instrucción—quiere hacerlo, sean una magnífica cantera para crear las generaciones del porvenir. Desde «El Maestro» a «Unfos», como los dan de memoria esos chiquillos y chiquillas de las Colonias que creó el S. R. I. si de un modo oficial se dieran, quedarían grabadas y lo demás vendría luego. Todos los retablos están bien, muy bien, pero «Olivos de Andalucía» nos emocionó artísticamente.

El vapuleado por el destino del pasado y del presente, Peral, el popular

poeta Peral, nos hizo sentir, pensar y aplaudir con su poesía la «Gesta Española». Adrián Santamaría pasó una vez más su «Madrinita Luja» que como siempre fué aplaudidísima. Antonio Cerdá, el dinámico Antonio Cerdá, que igual hace un papelón escénico que recita el mejor «romance», siempre bien, nos dió la «Marcha Triunfal» de Rubén Darfo, con notas musicales, envolviéndonos unos minutos en buen papel de arte, lo que le pagamos con un fervoroso aplauso.

Todos en fin, Blanquita Salas, Perralle y demás artistas que actuaron, escucharon grandes ovaciones, dándonos la impresión de que habremos de aplaudirles más en próximas ocasiones de «Arte y Cultura». Creemos que el Ateneo Clavé estará satisfecho de esta salida, y si no lo está... nosotros, los que asistimos a esta fiesta primera de su grupo si lo estamos y agradecidos.

M.

RADIO CENTRO

El próximo lunes día 14 se reunirán todos los Secretarios de célula que se indican a continuación:

POLITICOS, a las 10 de la noche.

ORGANIZACION, a las 9 de la noche.

SINDICAL, a las 9 y media de la noche.

AGIT-PROP., a las 7 de la tarde.

MASAS, a las 7 de la tarde.

FINANZAS, a las 9 de la noche.
Por el Comité: EL SECRETARIO DE ORGANIZACION.

“Nueva Era en el Campo”

El pasado miércoles y organizado por «Altavoz del Frente» de la localidad, se proyectó en el Teatro Kursaal, el reportaje cinematográfico «Nueva Era en el Campo», que bajo la inspiración de la Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Agricultura y bajo la dirección de Film Popular, ha sido confeccionado con el fin de dar a conocer a las masas antifascistas del campo y la ciudad las condiciones de vida del campesinado español, antes y después del 18 de Julio de 1936.

En este reportaje pudimos ver de una forma magistral reflejados dos mundos, dos sistemas, en la vida del agro español.

En la primera parte de «Nueva Era en el Campo» pudimos apreciar a qué condiciones de trabajo se les tenía sometidos a los campesinos de España antes del 18 de Julio. Jornadas agotadoras, de sol a sol; campesinos hambrientos curvados sobre la tierra, a cambio de unas miserables monedas y bajo la vigilancia estrecha y constante de aquellas figuras siniestras de la guardia civil, simbolismo trágico de un sistema de terror, miseria y esclavitud.

Reflejaba también este film la figura repugnante del administrador, del gran terrateniente, que se dedicaba a expoliar a los campesinos para que su amo le estuviera altamente agradecido, dedicándose a despilfarrar por las grandes capitales de España el producto del sudor de sus campesinos esclavos.

Uno de los pasajes que más nos impresionó en dicho reportaje fué cuando reflejando la realidad sangrante de los tiempos del bienio negro, cuando los campesinos, cansados de tanta expoliación, se rebelaban contra el usurero, contra el procurador del señorito de la tierra y contra todo un sistema responsable de su esclavitud, lanzándose a una gesta de las muchas que han escrito en nuestra historia los campesinos de España, éstos eran encarcelados, y como premio a su esfuerzo, el grande terrateniente, con aire de conquistador, ordenaba que se aplicase la ley de fugas a los campesinos más abnegados.

En la segunda parte de este reportaje vimos la profunda transformación que se opera en las masas campesinas de España, en virtud del Decreto del 7 de Octubre del Ministerio de Agricultura, en el cual determina que los grandes terratenientes y sus familiares, que han participado de una manera directa o indirecta en la sublevación militar, son expropiados por el Estado, en usufructo a perpetuidad, por los campesinos y obreros agrícolas, para que estos las trabajen, según les convenga, individual o colectivamente.

Campesinos emancipados del usurero, del gran terrateniente, de la guardia civil y de todo un sistema de opresión, reflejaban en sus semblantes, los gestos de gratitud al Gobierno del Frente Popular que los había liberado de toda esclavitud.

Pudimos apreciar también, con qué entusiasmo se afanau por producir más y mejor para abastecer abundantemente a nuestro Ejército Popular, que es la garantía de que esas tierras, no volverán a ser nunca de aquel terrateniente que despilfarraba por las grandes urbes el sudor de los campesinos, ni serán administrados por procuradores repugnantes que se dedicaban a expoliarles en beneficio del señorito de la tierra, ni trabajarán bajo la estrecha vigilancia de la guardia civil, que como premio a su sacrificio y a su trabajo, como única recompensa les aplicaban la ley de fugas.

Todo esto pudimos apreciar en el magistral reportaje del Ministerio de Agricultura.

En el intermedio, hizo uso de la palabra el camarada Antonio Guardiola, quien explicó de una forma maestra todo el contenido político de este reportaje, describiéndonos con un discurso sereno y reflexivo, las luchas abnegadas de los campesinos de España y la necesidad de estrechar las relaciones con ellos, los obreros de la ciudad, para que unidos obreros y campesinos precipitemos la victoria sobre el fascismo.

Nos quedamos satisfechos con esta velada y estimulamos a los camaradas de «Altavoz del Frente», para que periódicamente vayan celebrando veladas como estas, de las cuales se sacan grandes enseñanzas y eleva a este organismo a la altura que se merece como esforzado propagador de la cultura antifascista.

A partir de nuestro próximo número empezaremos a publicar una sección titulada

Figuras y paisajes de la guerra

dirigida por nuestro camarada el inspirado poeta Peral Vicente.

NECROLÓGICA

El día 8 del corriente mes, a la temprana edad de 18 años, ha fallecido el joven luchador antifascista, Joaquín García Albero, el cual contaba con grandes simpatías en todo el sector juvenil por sus actividades y por ser un gran eutusiasta fiel cumplidor de cuantas misiones se le encomendaron.

Nuestro más sincero pésame a sus familiares y a la J. U. R., de la que era Vice-Presidente.

VIDA MUNICIPAL

En la sesión del miércoles 9, lo más importante de la jornada fué la cuestión de la Defensa Pasiva de la población civil y el problema de Abastos.

A través de las distintas intervenciones de las varias minorías se observó el gran interés que tienen en este asunto para la defensa de la población civil, acordándose intensificar la campaña de colectas para la Defensa Pasiva, a efecto de comenzar con la mayor prontitud la construcción de refugios.

Respecto al problema de abastos, todos los consejeros, así como el delegado de zona, coincidieron unánimemente en el criterio de cortar lo más rápidamente a la medida y alcance del Frente Popular local para que termine lo más pronto posible este estado de cosas que va en perjuicio de todos los ciudadanos de la República.

En la cuestión de refugios para Elche, cosa muy seria, ya el Partido Comunista de la localidad, así como por mediación del semanario ELCHE ROJO, de hacía tiempo habíamos señalado esta necesidad ineludible para resguardar a nuestra población civil de posibles ataques aéreos. En este sentido nos congratulamos en cuerpo y alma de que este acuerdo se haya tomado con cariño, y el que próximamente se haya plasmado en realidad, pues dentro de pocos días comenzarán los trabajos que ya de antemano han sufrido un minucioso estudio.

Es nuestro deber de ciudadanos, es obligación laudatoria de todos los antifascistas, de todo el pueblo en general, así como de todos los organismos políticos y sindicales, el colaborar moral y materialmente, con todos los medios a nuestro alcance, para que esta obra que va a ser una realidad se haga sin interrupción.

Nuestros hijos, nuestras mujeres, nuestros ancianos, exigen de nosotros esta seguridad para sus vidas, contra las alas del crimen y del terror. Apelamos a la conciencia ciudadana para que contribuyan a esta obra dentro de sus posibilidades, para evitar una posible masacre de la aviación fascista, que no respeta las vidas, aun de niños y mujeres indefensas.

¡Que no quede ni un solo antifascista sin contribuir a salvaguardar las vidas de la futura generación!

Por nuestra parte, haciéndonos eco de las necesidades del pueblo, hacemos constar nuestra más elevada protesta ante el contrabando y abuso de traficantes desaprensivos que comercian con la sangre y las vidas de nuestros combatientes.

Es necesario que terminemos de una vez para siempre con quienes trafican con el hambre del pueblo. Ha llegado a tal extremo el comercio de gente desaprensiva, que tienen la osadía de vender en nuestras

mismas narices ¡sardinas a cinco pesetas la docena! ¡Ah! No ha faltado quien vendía el embutido a 35 pesetas kilo... Este sujeto de las morcillas fué cojido en el momento álgido de su estafa, quedando incautados sus géneros, y además la correspondiente multa de mil pesetas y pico.

En nuestro criterio respecto a este particular, que tanto el Frente Popular como el tribunal de subsistencias sean inexorables con todos estos parásitos, no es muy eficaz las multas, creemos que estos sujetos deben ser castigados con toda dureza, pues muchos de ellos son reincidentes, aumentando sus géneros más después de esto, para cobrarle al pueblo la multa.

Es necesario para la normalización del abastecimiento en nuestra población que todas las autoridades de la comarca sean fieles cumplidores de las leyes de la República, haciendo cumplir con toda exactitud el precio de tasa impuesto por nuestro Gobierno. He aquí el quid de la cuestión: es el Gobernador de la provincia y los Frentes Populares quienes deben de imponer su autoridad; el pueblo laborioso y las masas campesinas no pueden conseguir esta serie de hechos, como en Granja de Rocamora, donde se vendió un cerdo que pesaba 26 arrobas por la cantidad de 4.500 pesetas. ¡A la picota con estos nuevos ricos! Que el pueblo ayude en esta labor al Frente Popular, depurando a los traidores a nuestra causa, que sólo ven en ella un medio de enriquecerse.

Suscripción altruista

Las células 20, 21 y 27, habiéndose enterado de que la Agrupación Socialista de la localidad ha abierto una suscripción para ponerle una mano al compañero Francisco Verdú, mutilado de guerra, recaudando para dicho efecto los siguientes donativos:

Andrés Sepulcre, 5; Vicente Bordonado, 10; Juan Belda, 2; José Orts, 3; Vicente Molina, 10; Antón Salvador, 5; José Molina, 5; José Hernández, 3; Diego Vázquez, 10; José Hernández, 2; Juan Quesada, 3; Vicente Mateu, 5; Paquita Mora, 3; José Mateu, 5; Francisco Boix, 1; Juan Chorro, 5; Francisco Coves, 5; Joaquín Quiles, 5. Total, 87 ptas.

Liga N. de Mutilados e Inválidos de Guerra

Habiéndose constituido en esta localidad una sección de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, la comisión organizadora tiene el gusto de dirigir un saludo al pueblo antifascista de Elche y a sus organizaciones y al mismo tiempo en ofrecer su domicilio social, Obispo Tormo núm. 2 (esquina glorieta). LA COMISIÓN

Vida Sindical

El próximo jueves 17 del corriente se celebrará una gran Asamblea de carácter Comarcal en nuestro domicilio social, Avda. Ascaso, 47 (nuevo local del Comité Comarcal) para tratar todos los problemas de carácter sindical que tiene planteados nuestro Partido en los distintos pueblos de nuestra Comarca y en la propia localidad, a la vez que se darán las orientaciones precisas para todos los problemas sindicales en general, con el fin de que nuestros militantes lleven a los sindicatos la política sindical justa para poder resolver con más conocimiento de causa los múltiples problemas sindicales que afectan a las masas antifascistas de la comarca.

Es obvio advertir que a esta Asamblea deben acudir todos los militantes de nuestro Partido de la localidad.

Se recuerda a los camaradas que componen la Comisión Sindical de este Comarcal que las reuniones de dicha Comisión se celebran todos los Sábados a las 7 de la tarde.

Todos los camaradas de nuestro Partido que pertenecen al Ramo de la Alpargata deben acudir sin excusa alguna a una reunión que se celebrará el próximo viernes 18 del corriente a las 7 de la tarde en el local del Comité Comarcal para tratar asuntos de gran interés.

Los camaradas Casimiro Bernad, Diego Jorquera, Francisco Sanchez Saez, Manuel Guerrero, Francisco Paredes, José Siguenza y Pedro Escalante, deberán pasarse por esta Secretaría Sindical sin excusa alguna mañana domingo a las 11 de la mañana para comunicarnos un asunto de gran interés.

Por el Comité Comarcal
El Secretariado Sindical

Elche, cuna del antifascismo

El pasado día 27, salimos en comisión oficial, para entregar las mudas que, con todo nuestro entusiasmo y con la ayuda del pueblo, recogimos para abrigar los cuerpos de unos mil combatientes, de la 111 Brigada Mixta.

Al llegar a Madrid, nos pusimos en contacto con la «Agrupación de Mujeres Antifascistas» y con el S. R. I.

Vamos hacia donde se encuentra la Brigada. Esta está de operaciones, por lo que es imposible repartirla como era nuestro deseo... Por fin, vino una delegación compuesta por un Miliciano de Cultura y el teniente médico, a los que entregamos toda la ropa, la cual es toda de buena calidad, cosa que ha causado una buenísima impresión entre todos los combatientes.

A continuación sostuvimos con la delegación este corto diálogo:

—Nosotras representamos a la «Agrupación de Mujeres Antifascistas» de Elche y nuestro propósito es prestar todo el calor necesario al élér-

cito del pueblo en aquellas unidades donde sean más perentorias las necesidades de nuestros soldados.

—Nosotros quedamos gratamente impresionados por la actuación de las Mujeres Antifascistas de Elche, pues esta obra vuestra dará calor y moral a todos los combatientes de nuestra Brigada, donde se hallan encuadrados camaradas de todos los rincones de España guiados por un solo afán: Aplastar al fascismo extranjero.

—¿Está apadrinada la brigada?

—No, camaradas, falta haría que la apadrinaseis vosotras—nos contestaron.

Si el pueblo de Elche nos ayudara moral y materialmente, la «Agrupación de Mujeres Antifascistas» apadrinaría la 111 Brigada, trabajando sin descanso porque nada les faltase a estos heroicos combatientes.

Terminada nuestra misión, nos fuimos a las oficinas de nuestro glorioso «Batallón Elche». Nos esperaba una mala noticia. Se había operado en el sector, se había avanzado, pero habíamos perdido a un buen camarada, José Díez, Capitán de Ametralladoras, muerto heroicamente en dicha operación.

Dándonos cuenta que representábamos a una organización antifascista, fuimos a rendir nuestro homenaje sincero a dicho camarada caído, ofreciéndole una estrella, por la que él había dado su vida, la estrella del proletariado mundial.

En dicho trance, acompañamos a sus familiares hasta donde se encontraba el féretro.

¡Mujeres de Elche! Vuestro puesto está en la «Agrupación de Mujeres Antifascistas». ¡A trabajar para que nuestros combatientes venguen a nuestros caídos, a la par que construyamos una España libre y feliz.

MARGARITA CASTAÑO

El reparto de tabaco

Insistimos nuevamente en este problema. Hemos recibido estímulos para que nos sigamos ocupando de esto hasta que esté resuelto de una manera equitativa. Cuando hablamos de moral de retaguardia sobreentendemos que uno de los factores que contribuyen a forjificar esta moral es sentirse bien administrados. En algunas partidas del campo en el último reparto, la ración distribuida fué bastante menor que la repartida dentro del casco de la ciudad. En algún estanco se presentó un ciudadano perteneciente a un cuerpo armado y sin ningún justificante pasándose toda la cola retiró las raciones que tuvo por conveniente. Nada de efecto más desasistoso que estas desigualdades. Lo que se quiere es en definitiva tantas raciones tantos carnets. No estaría tampoco demás una nota pública en que se expresara el tabaco y clases recibidos y la cantidad que se entrega a cada estanco, y si se cree que la implantación de la tarjeta de racionamiento da mejores resultados, implántese y soluciónese este asunto a satisfacción de todos.

Imprenta Moderna - Tel. 232 - Elche

COMPENSACIÓN

Dedicado a los obreros y campesinos de Elche

Próximo los diez y nueve meses de guerra, me dirijo a vosotros para recordaros que una promesa hecha por los que un día salieron de sus casas en defensa de su Patria, va cumpliéndose en toda su extensión; nuestro propósito en aquellos momentos no era otro que poner nuestras vidas, nuestro entusiasmo y nuestra juventud al servicio del Gobierno legítimamente constituido, que sin vacilación de ninguna clase se puso al lado del pueblo honrado y trabajador desde el primer momento, supo tomar con mano firme las riendas del Poder y conducirnos por el camino recto para la Victoria, que había de ser dura y conseguida a fuerza de grandes sacrificios, pero que al fin triunfaría como triunfará a través del tiempo las empresas donde imperan la Razon, la Justicia y la Libertad.

Grandes, muy grandes han sido nuestros sacrificios en los primeros momentos, cuando un ejército nacido en días de lucha no tenía el suficiente apoyo material, como son las intendencias, los transportes y

¡España!

*¡España! Madre querida!
 ¡Ay! Por no verte llorar
 quiero ofrendarte mi vida,
 mi sangre te quiero dar.
 Hijos malditos, espúreos,
 asesinandote están,
 y (para ser más cobardes)
 buscan la complicidad
 de unas naciones crueles
 que no tienen dignidad...
 ¡España! ¿Qué daño hiciste
 para tan grande maldad?
 ¡Canallas! ¡Más que canallas!
 ¿Qué os hizo mi España leal
 para que a traición la holléis
 con esa saña infernal?
 Sobre vuestra alevosía
 la Historia decidirá
 y como a viles nerones
 severa os señalará...
 Entre tanto, herid, herid
 como atilas, sin piedad...
 Sobre este plantel de mártires
 vuestras fieras azuzad,
 verted más sangre inocente,
 acometed y diezmad,
 que, a pesar de vuestros crímenes,
 no nos venceréis ¡jamás!*

JUVENAL

el material necesario para combatir a un enemigo mejor armado y más disciplinado que nosotros, pero la voluntad de este Gran Pueblo español supo comprender a tiempo el retraso tan considerable que para nuestro triunfo habría de traer el fiarlo todo a nuestra moral y poco a poco, día tras día, nos fuimos instruyendo cada uno en su misión hasta llegar a ocupar cada uno de nosotros su cargo con tal voluntad, con tan gran interés que hubiéramos creído imposible capacitarnos en tan breve plazo sino hubiera sido por la moral que nos acompañaba.

Hoy día el Ejército del Pueblo cuenta con unos Jefes que nada tienen que envidiar, con unos oficiales inmejorables para colaborar en su trabajo, con unas clases que día tras día se están capacitando para ocupar más altos cargos y con unos soldados que actualmente por su valor, su entusiasmo y moral, constituyen el más fuerte puntal donde estriba el edificio de la República Española, que jamás el extranjero logrará derribar porque cuantas veces lo intentara se vería fracasado como últimamente se le ha demostrado en los recientes combates de Teruel.

Nosotros, los que luchamos día y noche por defender vuestras fábricas, vuestros talleres, vuestras casas, vuestros campos, que son también nuestros, sólo os pedimos una pequeña compensación: que os desveleis algunos ratos por trabajar más aún, si ello es posible, de lo que lo hacéis, para que al entrar en los grandes combates llevemos dentro de nosotros la plena confianza de que los camaradas de la retaguardia son dignos hermanos nuestros y luchemos aún con más ahínco para que vuestros trabajos no puedan verse nunca interrumpidos por la planta del fascismo invasor y vuestras compañeras y vuestros hijos puedan disfrutar felices el mañana que os dejaron aquellos para quienes vosotros trabajasteis con tanto interés y entusiasmo porque era en beneficio de vosotros mismos.

ANTONIO ANTON ANTON
 Comisario Tanques

Campo Operaciones Sur.

¡Obrero! Lee "ELCHE ROJO"

PANORAMAS LOCALES

Museo Municipal

«De esta fortaleza se tacantó el Ayuntamiento». Así dice una tela pintada sobre el frontal de la claveada puerta. La vieja fortaleza feudal fué ocupada en batalla incruenta, en la que no hubo roncar de cañones ni nubes de humo. En el solar patrio, las fuerzas semif feudales —iglesia, aristocracia, ejército, terratenientes — descendientes directos de moradores de otras fortalezas, se habían sublevado contra un pueblo que legalmente les había vencido, contra un pueblo que había adquirido una conciencia y quería elevar su vida hacia un porvenir más claro. La fortaleza fué ocupada. Su vieja moradora, una buena señora que distribuía su tiempo en encomendar su alma a Dios, cuidar su reuma y administrar sus limosnas, esa especie de remordimiento preventivo, quedó indemne. Y enseguida, puestos a pensar como se administraría tal victoria, se dijo: Este castillo que es un actor y testigo de la cadena que ahora empezamos a romper, será convertido en un centro donde acumularemos los recuerdos del pasado, los objetos de arte, todo aquello que sea esfuerzo y superación del ingenio humano. No es sólo la despensa lo que queremos conquistar, es también lo otro, lo que sea capaz de producir una emoción histórica o estética, que nosotros somos también capaces de sentir. Y así nació la idea del Museo Municipal.

De los cuatro puntos cardinales de nuestra ciudad empezaron a afluir camiones con cargas preciosas, que mozos alegres descargaban entre risotadas. La vieja fortaleza, estremecida de rumores para ella desconocidos; la secular mansión, donde el silencio tiene no sé qué de

solemne y sombrío, murmuró, melancólico: es natural, tenía que ser así. No lo siento; ahora empieza para mí una nueva vida.

¿El museo es museo? Hasta ahora es sólo un almacén donde yacen amontonados los objetos más variados. Elche tiene los materiales necesarios para tener un gran museo. Material artístico y material humano. Tenemos la mano de potencia creadora que puede organizarlo, tenemos el apoyo necesario. ¿Qué falta? Yo toco el clarín de llamada para que formen todos los que quieran continuar esta batalla, que ganada, podemos todavía perder y nos la ganen las ratas, las carcomas y las polillas.

ALTABIX

**El nuevo local del Comarcal
 Suscripción pro-mobiliario**

Suma anterior, 2.450'00 pias.

José Alemañ, 15 pesetas; Vicente García, 10; Francisco Gasó, 15; Antonio Antón Antón, Comisario de Tanques, 500; Ramón Pastor, Comisario de Tanques, 700; Antonio Serna, 10; Asunción Quirant, 5; José Hernández, 10; Antonio Salvador, 2; José Orts, 2; Francisco Coves, 2; Jaime Boix, 1; Diego Vázquez, 10; José Ferrández, 2; Juan Belda, 2; Vicente Mateu, 1'50; Francisco Mollna, 2; Juan Quesada, 2'50; José Mateu, 2'50; Francisco Boix, 1; Francisca Mora, 2; Andrés Sepulcre, 1.

Total, 3.728'50 pias.

Esperamos que todos nuestros militantes y simpatizantes hagan su aportación a esta suscripción, ya que de su donativo depende dotar como es debido el nuevo local de nuestro Partido del mobiliario necesario para todas sus dependencias.

Los donativos deberán dirigirse a nombre del camarada José Cabrera, Secretario de Pinazuzas del Comité Comarcal.

¡Campesinos!

Leed "FRENTE ROJO"

Pro-ELCHE ROJO

Roque Valladares, 25 pesetas; Rafael Lopera, 25'00; Asunción Quirant, 5.

ARCHIVOS ESTATALES